



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

Верховный суд Российской Федерации предложил отнести нетяжкие преступления бизнесменов к проступкам

13 октября Верховный суд России утвердил законопроект, согласно которому нетяжкие преступления предпринимателей будут относиться к разряду уголовного проступка, за который суд освобождает от уголовной ответственности и лишь назначает судебный штраф. Следовательно, в случае, если совершенное преступление будет признано уголовным проступком, у нарушителя не будет судимости.

Под понятие уголовный проступок будут попадать 7 составов преступлений небольшой тяжести, посягающих на собственность, включая кражу и мошенничество без отягчающих обстоятельств.

Помимо этого, к уголовному проступку будут отнесены 29 составов преступлений небольшой или средней тяжести в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности. К ним относятся статьи о незаконном образовании юридического лица, уклонении от уплаты таможенных платежей, нарушении авторских прав, мошенничестве в сфере кредитования, растрате и другое. Таким образом, при отсутствии отягчающих обстоятельств и возмещении вреда их предполагают отнести к уголовному проступку с освобождением от уголовной ответственности и назначением судебного штрафа.

Всего законопроектом предлагается отнести к категории уголовного проступка 112 составов преступлений, включая 53 состава преступлений в сфере экономики.

За уголовный проступок будет назначаться судебный штраф или бесплатные общественные работы от 30 до 240 часов, либо ограниченно оплачиваемые работы (из зарплаты удерживается 5-10% в пользу государства).

Как подчеркивается в пояснительной записке, соответствующие деяния признаются уголовным проступком при условии, что они совершены лицом впервые, то есть если на момент его совершения лицо не имело неснятую или непогашенную судимость и не освобождалось от уголовной ответственности за уголовный проступок в течение одного года, предшествовавшего дню совершения этого преступления.

Предполагается, что понятие уголовного проступка станет переходным понятием между административным правонарушением и уголовным преступлением.

GRATA International, Санкт-Петербург.

Специализации

[СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА](#)

Регионы

РОССИЯ